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MSZE ŚWIĘTE 
Niedziele i święta: 7.00, 8.30, 10.00, 

11.30, 13.00, 16.00 
Dni powszednie: 7.30, 18.00 

Adoracja: Czwartek od godz. 15.00 
Spowiedź święta: od 7.15 i od 17.30 – 17.55 

KANCELARIA PARAFIALNA 
  

Wtorek w godz. 15.30 – 17.00 
 

Czwartek w godz. 15.30 – 17.00 

NUMERY TELEFONÓW: 
Kancelaria i parafia – 535 094 958 

e-mail:j.matulewiczpaslek@gmail.com 

BIULETYN PRZEZNACZONY DO UŻYTKU WEWNĘTRZNEGO 

  

          

   Dokończenie na ostatniej stronie… 

          XI Niedziela Zwykła 
Pwt 7,6-11   1 J 4,7-16   Mt 11,25-30  

Biuletyn Parafialny                            
14 czerwca 2026 r. | Nr 1378/2026| 

No więc jak? Jest cudowne i takie mądre, a nie 
potrafi zająć się czymś przez 45 minut? No, 
potrafi… Tyle czasu zajmuje mu budowanie z 
klocków, oglądanie kreskówek. Czyżby rodziców 
nie znali możliwości własnego dziecka, albo nie 
stawiali mu żadnych wymagań? I o to mniej więcej 
chodzi. Bo świątynia to nie kino, gdzie je się 
popcorn i popija colą. A msza to nie teatr jednego 
aktora. I nie miejsce, gdzie się kuca, jak przy 
zbieraniu truskawek na działce, nie dbając o 
estetykę i bezpieczeństwo, zamiast klęknąć na dwa 
kolana. Dla księdza silnym przeżyciem jest ślub czy 

pogrzeb. „Pan z wami…” – brzmią słowa kapłana rozpoczynającego Mszę. W 
odpowiedzi na wezwanie zapada złowroga cisza, którą czasami wypełnia organista, 
odpowiadając „I z duchem twoim”. Czy oczekujemy, że „kamienie wołać będą”? Na 
jednym z forów internetowych ktoś napisał całkiem ciekawe spostrzeżenie: „Mówicie, 
że nikt nie zwraca uwagi małym dzieciom gadającym w kościelnej ławce. A co ze 
starszymi kobietami, które niejednokrotnie zachowują się nie lepiej? Ostatnio za mną 
siedziały dwie staruszki, które ledwo chodziły i rozmawiały przez całą Mszę 
komentowały wszystko i rozpychały się. Czy ja, młoda osoba, mogę zwrócić takiej 
uwagę?”. Za kilka dni wakacje szkolne i okres urlopów – to także szczególny czas, w 
którym należy pamiętać o najważniejszym spotkaniu tygodnia – o Mszy Świętej. Bo 
tak naprawdę – bardzo niewiele wydarzy się kataklizmów, które usprawiedliwią 
naszą nieobecność na tym spotkaniu. 
Autor: ks. Leszek Smoliński 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

Eucharystyczny savoir-vivre 
"Idźcie i głoście” taki polecenie otrzymało od Jezusa Dwunastu, których wysłał On do 
świata z orędziem Dobrej Nowiny. Każdy z nas usłyszy na zakończenie Mszy Świętej: 
„Idźcie w pokoju Chrystusa”. Staniemy się w ten sposób posłani przez Pan do dawania 
świadectwa. Najpierw jednak sami musimy napełnić się Bogiem, poznawać Go, aby 
następnie składać wiarygodne świadectwo, które łączy modlitwę, słowo i czyn. Aby 
tak się stało, potrzebujemy umocnienia w Eucharystii. Stąd ważne staje się jej 
właściwe przeżycie. Każdego człowieka – każdego katolika – określa kultura osobista 
i dobre wychowanie, Także w miejscu świętym – w kościele. Dla nas, katolików, dom 
Boży to miejsce, gdzie przebywa Chrystus w Sakramencie Miłości. Tu przychodzimy 
przecież, by wielbić Boga – a nie Go obrażać! I tworzyć wspólnotę, a nie złowrogo 
patrzeć jeden na drugiego. Jesteśmy więc odpowiedzialni za poziom naszej wiary i za 
siebie nawzajem. Do poradni rodzinnej przyszedł kiedyś list od młodej matki: 
„Chcemy nasze dziecko wychować w wierze. Niestety, dwuletnia Ania nie potrafi 
spokojnie usiedzieć w ławce. Biega, czasami głośno mówi i nie zwraca uwagi na nasze 
prośby”. Tego typu sytuacje często można spotkać w naszych kościołach. Małe dziecko 
staje się obiektem zainteresowania wszystkich obecnych na liturgii. Zadowolona 
mama czy tata nie reaguje, dumna, że wszyscy patrzą na jej pociechę. W tym 
momencie kazanie czy inne części Mszy odchodzą na dalszy plan, bo dzieje się coś 
ciekawszego. Powiedzmy jasno: skoro dziecko potrafi uczyć się już w przedszkolu 
obcych języków, pracy w grupie i umie być w określonym czasie zdyscyplinowane, 
skupione – nie wolno w świątyni rezygnować ze stawiania milusińskim wymagań. 
Dobrze ilustruje to znana na Górnym Śląsku anegdota: 
Spotyka się dwóch górników po pracy, którzy chwalą się wyczynami swoich synów: 
– Wiesz, jak mój mały potrafi już kląć? 
– A ile ma lat? – pyta kolega. 
– No, już cztery! 
– A modlić się umie? – pyta dociekliwie kolega. 
– Coś ty – takie małe dziecko? 
 



 

INTENCJE PARAFIALNE 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE 

1. Dziś ofiary, które składamy na tacę przeznaczmy na fundusz 
remontowo – inwestycyjny naszej parafii. Założone ofiary 
serdecznie dziękujemy.  

2. Przez cały czerwiec serdecznie zapraszamy przed wieczorną 
Mszą Świętą na nabożeństwa czerwcowe o godz. 17.30 od 
poniedziałku do soboty, a w każdą niedzielę czerwca o godz. 
15.30. Zachęcamy do odmawiania litanii ku czci NSPJ w swoich 
domach, rodzinach.  

3. W najbliższą środę serdecznie zapraszamy na spotkanie 
kręgu biblijnego po wieczornej Mszy św.  

4. Wielkimi krokami zbliża się koniec roku katechetycznego i 
szkolnego – to już w przyszłym tygodniu! Przypominamy 
dzieciom, młodzieży i rodzicom, że każde dzieło, aby przyniosło 
dobre owoce, by było dobrze zakończone, powinno być 
ofiarowane Panu Bogu. Warto w modlitwach nie tylko prosić, 
ale i dziękować za otrzymane dobro, za przeżyty z Bogiem czas. 
Niech nie zabraknie tego dziękczynienia w nadchodzących 
dniach. Będziemy też prosić o dobre przeżycie czasu wakacji. 
Niech to będzie błogosławiony czas naszego wypoczynku, 
regeneracji sił, ale także duchowego wzrostu. Nawet w wakacje 
można wybrać się na rekolekcje czy pielgrzymkę, a odwiedzając 
ciekawe miejsca, zwłaszcza w świątyniach nie tylko podziwiać 
piękno, ale oddać cześć Panu całego stworzenia.   

5. Przy wyjściu z kościoła, na stoliku przy ławkach, można 
zabierać za dobrowolną ofiarą nasz parafialny biuletyn, a także 
nowy numer tygodnika Gość Niedzielny. 
 

W ubiegłym tygodniu pożegnaliśmy: 

† Mirosława(f) Cygler, l. 90; 

† Czesław Krawczun, l. 67; 

Wieczny odpoczynek racz im dać, Panie… 

 

15.06. – Poniedziałek 
7.30 † Grzegorz Sylwanowicz 
7.30 † Renata Dębek popogrzebowa 
7.30 † Wiktoria Wasilewska-Msza św. gregoriańska(15) 
18.00 † Wanda Wiktorowicz 
18.00 † Stanisław Sylwanowicz i zmarli z rodziny 
18.00  † Paweł, Jutta(f), Jan i Wienfried 

16.06. – Wtorek  
7.30 † Stanisława(f) i Jan Rolik, Andrzej Lisowski 
7.30 † Jerzy, jego zmarłe rodzeństwo i rodzice z obojga stron 
7.30 † Janina Mieczkowska, syn Mariusz, bracia Wacław, Michał i rodzice z obojga stron 
18.00 † Jan Bicki 2 rocznica śmierci  
18.00 † Małgorzata Kizło  
18.00 † Wiktoria Wasilewska-Msza św. gregoriańska(16) 

17.06. – Środa – Św. Alberta Chmielowskiego 

7.30 † Czesław Misiułajtis - popogrzebowa 
7.30 † Andrzej Kołkowski - popogrzebowa 
7.30 † Andrzej Kukliński - popogrzebowa 

18.00 Msza św. dziękczynna z prośbą o Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej, dary Ducha Św., zdrowie 
i potrzebne łaski dla Stasia i Huberta z okazji urodzin 

18.00 † Halina Kryszczuk 4 rocznica śmierci 
18.00 † Wiktoria Wasilewska-Msza św. gregoriańska(17) 

18.06. – Czwartek 
7.30 † Wiktoria Wasilewska-Msza św. gregoriańska(18) 
7.30 † Michał Skibiak 16 rocznica śmierci 
7.30 Msza św. dziękczynna z prośbą o Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej, dary Ducha Św., zdrowie 

i potrzebne łaski dla Pani Danuty z okazji 83-leica urodzin 
18.00 † Leon Łukaszewicz 9 rocznica śmierci i zmarli z rodziny Łukaszewiczów i Gdyków 
18.00 † Wiktor Mackiewicz, Monika, Hipolit Mackiewicz, Genowefa i Stanisław Kozicińscy 
18.00 † Marianna, Tadeusz, Adam Suchenek, Barbara, Konstanty, Kazimierz, Andrzej Szóstek 

19.06. – Piątek  

7.30 † Wiktoria Wasilewska-Msza św. gregoriańska(19) 
7.30 † Andrzej Świderek - popogrzebowa 

18.00 Msza św. dziękczynna z prośbą o Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej, dary Ducha Św., 
zdrowie i potrzebne łaski dla Pani Elżbiety z okazji urodzin 

18.00 † Leokadia i Witold Lachowicz i zmarli z rodziny oraz dusze w czyśćcu cierpiące 
18.00 † Mieczysław i zmarli z rodziny Świderskich i Kliks 

20.06. – Sobota 
7.30 † Wiktoria Waluszko - popogrzebowa 
7.30 † Maria Kozińczak - popogrzebowa 
7.30 † Bożena Gazda 30 dzień po pogrzebie 
16.00 Msza św. ślubna: Katarzyna Klimczak – Maciej Zienkiewicz 
18.00 † Tadeusz Gancowski i dusze w czyśćcu cierpiące  
18.00 † Wiktoria Wasilewska-Msza św. gregoriańska(20) 

21.06. – XII Niedziela Zwykła 
7.00 † Wiktoria Wasilewska-Msza św. gregoriańska(21) 
8.30 † Jan, Tadeusz, Zofia, Elżbieta Ozga, Stanisława(f) Ozga 

10.00 
Msza św. dziękczynna z okazji 40-lecia ślubu Państwa Doroty i Tomasza z prośbą o Boże 
błogosławieństwo, dary Ducha Św., opiekę Maryi, zdrowie oraz potrzebne łaski na wspólnej drodze 
życia dla Jubilatów i ich rodziny 

11.30 † Bolesław i Stefan z okazji dnia Ojca 
13.00 W intencji parafian 

16.00 
Msza św. dziękczynna z okazji 48-mej rocznicy ślubu Państwa Bożenny i Macieja z prośbą o Boże 
błogosławieństwo, dary Ducha Św., opiekę Maryi, zdrowie oraz potrzebne łaski na wspólnej drodze 
życia dla Jubilatów i ich rodziny 


